

车祸后获捐5万,却被要求抵扣赔偿款

对于肇事司机的这一主张,法院不予支持 律师:爱心捐款不能抵扣侵权损害赔偿



郴州一男子被车撞伤后,通过网络筹款获捐5万余元。他把肇事司机起诉到法院索赔52万元时,司机称需要扣减获捐的5万余元。

10月26日,湖南高院通报了这起郴州汝城县人民法院审理的案件。现实中我们经常看到,很多意外、事故中的受害者会通过网络筹募爱心款。那么,爱心捐款能抵扣赔偿款吗?捐款人有权查询捐款使用情况吗?捐款后能够反悔退款吗?对此,三湘都市报记者进行了采访。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿 通讯员 曾文卉 朱美凤 肖慧恣

神奇生物在哪里?



看!“探路”的小天鹅

近日,湖南岳阳屈原管理区东古湖湿地迎来西伯利亚小天鹅首批“探路者”,它们在湿地稻田时而引颈嘶鸣、时而追逐嬉戏、时而展翅腾飞,好不热闹。

位于洞庭东汜,汨罗江畔的东古湖原本是一个沼泽洼地,这里北枕长江,南纳三湘四水。

湿地环境改善后,“不速之客”们从北极苔原过鄂毕河,飞越阴山,跨过大半个北半球赶来过冬。2022年冬天,东古湖就吸引超5000只小天鹅和大批白鹤、上千灰鹤、万计大雁来做客。

■文/三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 图/屈原融媒体中心 周洋

肇事司机要求赔偿款扣除爱心捐赠数额

2019年12月,李帅(化名)驾驶一辆小型轿车,在郴州汝城沿G106线由南往北行驶。行驶至汝城县某乡镇路段时,车辆越过中心虚线逆向行驶到对向车道,撞上了站在加油站路口的陈某,陈某受伤倒地。

陈某很快被送往医院,右小腿粉碎性骨折,伤愈后难以正常走路。经鉴定,伤情构成九级伤残。住院期间,陈某通过网络众筹的渠道筹得爱心款5万余元。陈某的家人多次找到李帅协商赔偿,没能协商一致。陈某把李帅起诉到汝城县人民法院,请求法院判令李帅赔偿各项损失52万余元。

庭审中,李帅认为,陈某筹得5万余元的款项,法院在计算赔偿金额时,应该将这笔钱扣减掉。

法院审理认为,筹款具有社会公众捐款性质,是社会公众对受害人的资助,同时也是一种爱心义举的体现。陈某通过网络平台介绍自身实际困难和需求,以取得包括亲朋好友在内的社会公众的同情和帮助,筹款属于社会人员的自发行为,并不是对侵权人的帮助。如果将这笔款项作为李帅扣减赔偿款的依据,不仅有悖于社会公平,还会打击爱心人士的积极性。因此,侵权人主张受害人通过网络众筹所筹集的资金抵扣赔偿款,法院不支持,侵权人应当按照损害结果如数承担侵权责任。

法官介绍,本案是交通事故责任纠纷,侵权人在交通事故中造成他人人身伤害,应依法承担相应的侵权赔偿责任,而爱心人士的赠与行为并不是法律规定的免除或减轻侵权人行为的情形。

最终法院认定,陈某损失为52万余元,除去保险公司赔付的部分,最终判决李帅赔偿陈某医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等各项经济损失34万余元。一审判决后,双方当事人均服判息诉。目前,该案已经生效。

律师:爱心捐款不能抵扣侵权损害赔偿

湖南木枫律师事务所李容律师介绍,不管是爱心人士捐赠给车祸伤者或者其他需要帮助的人,爱心捐款不能抵扣肇事方需要承担的赔偿数额。这是两种法律关系,一种是赠与,一种是民事赔偿,法律没有规定赠与可以抵扣赔偿。

近年来,在社会热点事件中,不少热心网友捐助后要求筹款人公布捐款去向。李容表示,如果在捐款前没有规定或约定筹款人有公布捐款去向义务的,网友不能以未公布捐款去向为由撤销捐赠。网友在捐款前可以先了解筹款事项及筹款人是否会公布捐款去向,如认为有必要公布捐款去向的,可在捐款前与家属或者平台联系,约定附捐款去向义务的筹款。法律规定可设置赠与义务,家属如未履行该义务的,可在法定期限内撤销捐赠。

网络筹款一般是个人发起,爱心人士的赠与一般是没有经过公证的,也不属于具有救灾、扶贫、助残等公益性质的不能依法撤销的捐款,这些捐款在筹款平台未将捐款划拨给筹款人之前,法律规定都可以反悔,要求撤销捐赠。

先装修后高价包租?近50人被骗

提醒:当心“装修返租”诈骗陷阱 以经营民宿骗取装修款后人去楼空



三湘都市报10月26日讯 “房子还没装修,承诺装修返租的民宿公司却人去楼空,预付的装修设计费全打了水漂……”近50名常德市民卷入这一“装修返租”诈骗陷阱,涉及金额125万余元。

10月26日,记者从常德市武陵区检察院获悉,该院提起公诉的被告人杨某某等五人涉嫌合同诈骗罪、拒不支付劳动报酬罪一案一审宣判,杨某某等五人分别以合同诈骗罪、拒不支付劳动报酬罪获罪并被判处有期徒刑十年至三年不等,并处罚金人民币21万元至5万元不等,共同退赔合同诈骗被害人1256174元。

2021年11月,杨某某租用常德市武陵区某写字楼门面,注册成立常德某互联网信息服务有限公司,王某某任公司经理和负责人、陈某某任工

程负责人、胡某某任公司筹建前期财务报账出纳及工程负责人、汪某某任业务二组主管。

杨某某以经营民宿为名,用高于本地市场价格方式招揽被害人,将房屋出租给常德某互联网信息服务有限公司,承诺负责对被害人的房屋进行设计装修,并签订《房屋租赁合同》《房屋装饰装修施工合同》。同时,采取对部分被害人的房屋进场简单施工的方式,骗取近50名被害人信任,按比例缴纳了房屋设计装修费用。

2022年1月,杨某某将常德某互联网信息服务有限公司办理变更登记后,通知其他人采取突然失联的方式逃避履行合同义务。至案发,公司未开展运营民宿的经营。杨某某等人以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取被害人钱款达125万余元。

案件中,被告人以“先装修后包租”为名,许诺房东业主高额租金回报,欺骗房东业主签订装修和包租合同。却在收取房东业主装修款项后跑路,涉嫌合同诈骗。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 于卓亚

迁坟公告

现彭家巷路(大明路-大安路)项目已于2023年8月10日发布(2023-021号)《征地补偿安置公告》,征收长沙市开福区青竹湖街道新安社区、沙坪街道中青社区集体土地4.4446公顷作为道路交通设施用地。由于该项目工程建设在即,红线范围内有少量坟墓急需迁移,具体范围为:北起大安路、南至大明路红线范围内(具体位置以红线边沟为准)。

请位于上述红线范围内的坟主,从本公告登报之日起二十日内,速与金霞片区拆迁指挥部青竹湖、沙坪街道拆迁分指挥部联系办理迁坟手续。特此公告。

联系人:谢先生 13755136060(青竹湖街道)
李先生 18975199318(沙坪街道)
联系地址:金霞片区拆迁指挥部青竹湖街道拆迁分指挥部
金霞片区拆迁指挥部沙坪街道拆迁分指挥部
长沙市自然资源和规划局开福区分局
2023年10月27日

胡铭禹(父亲:胡凌波,母亲:邹子霞) 遗失出生医学证明,编号:R430382196,声明作废。	宁乡县偕乐桥镇谷兵农家乐遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24301240329413,声明作废。
邓超(父亲:邓贤海,母亲:谭美珍) 遗失出生医学证明,编号:P430950471,声明作废。	黄紫怡(父亲:黄守辉,母亲:任春花) 遗失出生医学证明,编号:N430058062,声明作废。
娄底市委原书记胡源厚(原) 遗失行政印章一枚,特声明作废。	彭毅 遗失身份证,证号:43011119750820002743,声明作废。

长沙县交警大队关于通知逾期未处理交通违法行为车辆的当事人接受处理公告
(2023年第二批次)
2023年5月至9月,长沙县交警大队有依法扣留的逾期未处理交通违法行为汽车157台、两轮摩托车181台、三轮摩托车94台,现车辆停放在长沙金盾机动车辆救援服务有限公司长沙县各停车场。(车辆的扣留时间、原因和号牌等明细请登录网址: http://csga.changsha.gov.cn/jjzd/公告专栏查询)。当事人(包括车辆的驾驶人或所有人、管理人)没有提供被扣留机动车的合法证明,没有补办相应手续,或者不前来接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条的规定,现通知上述车辆的当事人,自本公告发布之日起3个月内持相关资料到依法扣留车辆的长沙县交警大队接受处理。逾期仍不接受处理的,车辆将依法上缴县财政部门处置。特此公告!
长沙县公安局交通警察大队
2023年10月23日